

## ਸਿੱਖ ਅਸੰਬਲੀ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਲਈ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਦੌਰਾਨ ਲਗਾਈਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਢਿੱਲ ਦੇਣ ਦਾ ਸਵਾਗਤ

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕਾ ਖਾਲਸਾ ॥ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕੀ ਫਤਹਿ ॥

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣ, ਉੱਥੇ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਤੇ ਲਗਾਈਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ੪ ਜੁਲਾਈ ੨੦੨੦ ਨੂੰ ਨਰਮ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਸਿੱਖ ਅਸੰਬਲੀ ਲਾਰਡ ਗਰੀਨਹਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਯੋਜਿਤ ਗੋਲਮੇਜ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਕੇ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਵੀਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਤੇ ਸਲਾਹ ਦੇਣ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਮੌਕੇ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਾਲ ਢਿੱਲ ਦੇਣ ਲਈ ਬਣਾਏ ਗਏ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਹੈ।

ਸਿੱਖ ਅਸੰਬਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੰਪੂਰਨ ਅਤੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਸਮਾਗਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਆਹ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਸਬੰਧੀ ਸਿੱਖ ਅਸੰਬਲੀ ਦੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ, ਵਿਚਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਾਲਾਹਾਂ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਕੀਤੇ ਗਏ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਅੰਦਰ ਸਿਰਫ਼ ਇਕਸਾਰ ੩੦ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ, ਲੰਗਰ ਸਬੰਧੀ ਅਤੇ ਸਫ਼ਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਕੇ ਵਿਹਾਰਕ ਫੈਸਲੇ ਕਰਨ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਸਿੱਖ ਅਸੰਬਲੀ ਦਾ ਸਾਰੀਆਂ ਧਾਰਮਿਕ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿਚਲੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਅੰਦਰ ਕੀਰਤਨ ਕਰਨ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗਾਈਕੀ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਉਲਝਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਾਂ-ਪੱਖੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਰਾਗੀ ਸਿੰਘ ਕੀਰਤਨ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਜ਼ਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਸਾਥੀ ਅਤੇ ਕੀਰਤਨ ਗਾਇਨ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਕੋਈ ਸੀਮਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀਰਤਨੀਏ ਅਤੇ ਕਥਾਵਾਚਕ 1 ਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਗੇ।

ਅਸੀਂ ਇਸ ਵਿਆਪਕ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੀ ਉਤਸ਼ਾਹਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕੋਵਿਡ -1੯ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਸੰਭਾਵਿਤ ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਸਥਾਨਕ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਸੁਚੇਤ ਰਹਿਣ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੌਕਸੀ ਦੀ ਇਕ ਉਦਾਹਰਣ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਲੈਸਟਰ ਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਕਦਮ ਦਲੇਰਾਨਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਯੋਗ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਆਉਣ ਲਈ ਰੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਪੱਧਰ ਤੇ ਵਧ ਰਹੇ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ ਹੈ।

ਇਹ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸੰਗਤ ਦੇ ਆਕਾਰ ਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ

ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਵਿਚਲੇ ਸਬੰਧ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਣ। ਇਹ ਗੁਰੂ ਦੇ ਦਰਬਾਰ ਅਤੇ ਲੰਗਰ ਵਿਚ ਸੰਗਤ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਸਿੱਖ ਅਸੈਂਬਲੀ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਕਿ ਸਮਾਜਿਕ ਗੱਲਬਾਤ ਹਰ ਸਮੇਂ ਸਮਝਦਾਰ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਬਣਦਿਆਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸਿੱਖ ਅਸੈਂਬਲੀ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਨਿਰੰਤਰ ਗੱਲਬਾਤ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਪੂਰੇ ਜੋਸ਼ ਨਾਲ ਅਗਾਮੀ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿਚ ਸਿੱਖ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦੇ ਰਹਾਂਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਸੇਵਾ ਬਖਸ਼ੇ ਜਾਣ ਲਈ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸਦ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਹਾਂ।

ਸਰਦਾਰਨੀ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਮਠਾੜੂ ਨੇ ਕਿਹਾ,

*“ਸਿੱਖ ਅਸੈਂਬਲੀ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਦੋ-ਪੱਖੀ ਸੰਵਾਦ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਸਤਿਕਾਰ ਦੀ ਇੱਕ ਉਦਾਹਰਣ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਲਾਰਡ ਗ੍ਰੀਨਹਾਰਗ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸੱਦੇ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਕੀਤੇ ਕੰਮ ਤੋਂ ਸਾਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਮਿਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੇ ਨਿਰੰਤਰ ਗੱਲਬਾਤ ਲਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਹਾਰਕ ਸਾਥੀ ਵਜੋਂ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਅਤੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮੁੱਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਲਾਭ ਹੋਵੇਗਾ।”*

ਸਰਦਾਰ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ,

*“ਸਿੱਖ ਅਸੈਂਬਲੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਸਿੱਖ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਲਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਸਲਾਹ ਦੇਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਤੋਂ ਖੁਸ਼ ਹਾਂ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਸਾਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਇਕ ਹਾਂ ਪੱਖੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਰਹੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਡਾ ਉਦੇਸ਼ ਇਸ ਗੱਲਬਾਤ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਸਦਾ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਰਹੇ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਬਹੁ-ਵਚਨਤਾ ਸਵਾਗਤਯੋਗ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਜਾਂ ਅਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ।”*

**ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਰਿਸੋਰਸ ਟੀਮ**

**ਸਿੱਖ ਅਸੈਂਬਲੀ**